



НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

ЗНАЙ НАШИХ!

В реестре лучших

Осенью 2016 года педагоги образовательных организаций России принимали участие во Всероссийской интернет-акции «Творческие работы и методические разработки педагогов».

Участниками второй линии интернет-акции стали более двадцать тысяч педагогов из разных регионов нашей страны. Среди них и педагоги Новоаганского детского сада «Лесная сказка». На электронных выставочных стендах они представляли свой опыт работы по использованию современных образовательных технологий. По результатам выставки пять педагогов стали лауреатами-победителями и были внесены в российский реестр. Это Ирина Быльцева, Елена Варламова, Вера Деликатная, Елена Мухамедзянова и Елена Самойлова.

«Участие в педагогических сообществах, форумах, профессиональных конкурсах – это необходимость, продиктованная временем, – рассказывает Ирина Быльцева. – Сегодня педагог должен не только эффективно взаимодействовать с детьми и родителями, но и уметь представить свои наработки широкой аудитории. Эта акция – прекрасная возможность узнать об инновациях в области образования, познакомиться с опытом работы коллег, а также заявить о себе».

«Педагогический коллектив нашего учреждения – активная, сплочённая команда единомышленников, которая постоянно находится в поиске нестандартных, интересных решений актуальных проблем образования», – поделилась Елена Самойлова.

Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, фантазии и творчества – это педагогическое кредо Елены Мухамедзяновой. На выставке педагог представляла свой опыт работы по развитию музыкальных способностей детей с разных позиций: родителей, педагогов, детей.

Участие в профессиональных конкурсах позволяет реализовывать творческие способности и научиться эффективно строить программу собственного развития. А, как известно, педагог сможет чему-то научить детей только в том случае, если сам будет постоянно учиться и развиваться.

Светлана РОМАШИНА,
заместитель заведующего
Новоаганским ДСКВ «Лесная сказка».

Новых побед вам, ребята

И вновь победа – копилка спортивных наград Нижневартовского района продолжает пополняться.

Только трудолюбие и упорство помогают подниматься на высшую ступень пьедестала почёта. Это в очередной раз доказал воспитанник отделения борьбы самбо СДЮСШОР Нижневартовского района Сергей Лысенко, завоевавший золотую медаль в весовой категории 60 килограммов на первенстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по борьбе самбо, посвящённом Международному дню толерантности.

Ирина ИВАНОВА.

ГОД ДЕТСТВА В КОРЛИКАХ



Фото из архива редакции.

КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

ОБРАЗОВАНИЕ

Знания у нас олимпийские!

В образовательных учреждениях Нижневартовского района стартовал первый этап Всероссийской олимпиады школьников.

Первыми к олимпиадным соревнованиям приступили ребята, демонстрирующие успехи по физике. В этом году свои знания впервые будут проверять и ученики 4 классов. Для них разработаны задания по русскому языку и математике.

Во второй общеобразовательной школе Излучинска во Всероссийской олимпиаде примут участие 394 ученика с 4 по 11 класс. В течение 8 дней ребята будут демонстрировать свои знания по 18 предметам. Среди них право, технология, биология, литература, история, химия, география и ОБЖ. Олимпиада традиционно проходит в октябре, поэтому, чтобы освежить знания по выбранным дисциплинам, ребята готовились к ней с начала учебного года – повторяли учебные материалы прошлых лет, а также вместе с педагогом решали задачи повышенной сложности.

«Во второй половине дня в школе проходят индивидуально-групповые занятия, факультативные курсы и элективные курсы. На этих занятиях подготовка к олимпиаде также велась, потому что цель олимпиады не только привлечь интерес к тому или иному предмету, но и привлечь детей к исследовательской, проектной деятельности», – считает заместитель директора по учебной работе школы № 2 посёлка Излучинск Марина Немченко.

«На олимпиаде проверяют свои знания, всегда интересно, насколько ты готов к институту, там-то серьёзней конкурс будет. Физику выбрал, потому что, мне кажется, на физику сейчас всё ориентировано – механика, ядерные испытания, ветряные и атомные станции», – рассказал один из участников олимпиады по физике.

Школьный этап Всероссийской олимпиады будет проходить до конца 28 октября. По окончании подведут итоги, в школах пройдут торжественные линейки, где наградят победителей и призёров. Затем в образовательных учреждениях будут сформированы команды, которые примут участие в муниципальном этапе олимпиады.

Стоит отметить, что на территории района будут работать 32 общественных наблюдателя, что позволит обеспечить открытость и объективность проведения олимпиады.

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНКУРС

Напиши рассказ на родном языке

Школьники района могут принять участие в конкурсе детских сочинений «Эпос России», который проходит с 1 сентября по 31 декабря.

Он объявлен в связи с подготовкой к выпуску VII сборника литературного творчества для детей коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

Главная идея конкурса – показать через детские сочинения творческий потенциал ребёнка и многообразие национальной культуры России (национальный язык, традиции, обычаи). Участниками могут стать дети народов Севера, Сибири и Дальнего Востока от 8 до 17 лет. Для участия им необходимо предоставить на конкурс героико-историческое литературное произведение собственного сочинения.

По итогам конкурса будет издан сборник на русском и родном языке авторов в апреле 2017 года.

Отметим, что конкурс проводится при поддержке Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. Получить дополнительную информацию вы можете у Светланы Кашейкиной по электронному адресу svet.cascheikina@yandex.ru.

ЖКХ

Пришло время снежное

Полным ходом идёт снегоуборочная кампания.



К работам в зимний период коммунальщики подготовились заранее. Полностью укомплектован автопарк снегоуборочной техники. С 15 октября в Сельском ЖКХ перешли на зимний период содержания дорог.

По словам директора Сельского ЖКХ Виталия Фенского, в каждом поселении работает по две единицы техники, имеются самосвалы для вывоза снега.

Также в этом году из бюджета района выделены средства на закупку многофункционального трактора-экскаватора с фронтальным погрузчиком. «В летний период провели огромную работу. Вся техника, которая имеется и в цехах, и на центральной базе СЖКХ, была полностью подготовлена. На уборку снега выходим своевременно и оперативно», – рассказал Виталий Фенский.

По просьбе жителей Агана, которую они передали во время встречи с главой района Борисом Саломатиным, снегоуборочный парк посёлка усилили малым погрузчиком МКСМ – 800, чтобы чистить не только основные улицы, но и подъезды к индивидуальным жилым домам, в том числе проезд к домам, где проживают пенсионеры и инвалиды.

Также, как мы уже сообщали, приобрели дополнительно две единицы спецтехники и для уборки самого крупного населённого пункта района – Излучинска. Как пояснил мастер дорожного участка, на предприятии круглосуточно дежурит диспетчер, который в случае снегопада вызывает водителей, и те приступают к работе в любое время суток.

Сейчас снегоуборочный парк Излучинска состоит из 10 единиц техники – самосвалы, грейдеры, тракторы-пескоразбрасыватели. Специалисты уверены – этого достаточно, чтобы даже в обильные снегопады улицы Излучинска оставались чистыми и свободными для проезда.

ГО И ЧС

Учения прошли на отлично

На территории района завершился месячник по гражданской обороне.

Целью проведённого месячника была пропаганда гражданской обороны как важной составной части системы национальной безопасности страны, призванной обеспечить защиту населения, материальных и

культурных ценностей в условиях военного времени.

Во время месячника были организованы и проведены занятия, тренировки и учения по гражданской обороне. В 25 образовательных учреждениях

района были проведены открытые уроки, посвящённые гражданской обороне. Так, в Новоаганской общеобразовательной школе № 1 прошла практическая тренировка. С персоналом и учениками школы отработаны пути эвакуации, схемы оповещения, а также алгоритмы действий при возникновении внештатных ситуаций различного характера.

В Излучинске была проведена выставка и показ спасательной и пожарной техники. В выставке приняли участие сотрудники «Центроспаса-Югории», зонального поисково-спасательного отряда, а также федерального учреждения «13 отряд федеральной противопожарной службы ГПС».

Администрация района совместно с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ приняли участие во Всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне.



Именно действие придаёт добродетели истинную ценность и достоинство.
ЦИЦЕРОН.

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Площадка для обмена передовым опытом

В АО «Самотлорнефтегаз» прошёл традиционный ежегодный технологический форум, темой которого в этот раз стало одно из наиболее актуальных направлений в нефтяной промышленности – заканчивание скважин и системы устройств контроля притока.



В мероприятии приняли участие представители дочерних обществ НК «Роснефть» нашего и соседних регионов, профильные руководители и специалисты центрального аппарата компании, корпоративные научные институты, сервисные предприятия, оказывающие услуги в сфере заканчивания скважин, а также заводы-изготовители, предоставляющие нефтяное оборудование и инновационные решения.

Инициатором данного форума является блок развития производства предприятия под патронажем генерального директора АО «СНГ» Валентина Мамаева. Целью мероприятия является поиск решения актуальных и значимых для производства задач путём привлечения передовых инновационных технологий и разработок. Форум проводится в АО «Самотлорнефтегаз», так как предприятие в числе передовых площадок НК «Роснефть» по количеству испытываемых на объектах производственной деятельности технологий и инноваций.

Участники технологического форума обменивались имеющимся опытом в области заканчивания скважин и в результате выбрали для дальнейшего проведения опытно-промышленных испытаний решения, наиболее перспективные именно для их предприятия.

Так, начальник отдела супервайзинга по ГРП и гибкой насосно-компрессорной трубе ООО «РН-Юганскнефтегаз» Андроник Григорьев

Максим ЕРОФЕЕВ, начальник отдела инноваций АО «Самотлорнефтегаз»:

– По опыту прошлых лет могу уверенно сказать, что проведение таких мероприятий положительно сказывается на динамике вовлечённости как институтов оборудования, новых технологий и разработок. Так, по результатам прошедшего в 2015 году технологического форума по ограничению водопитока наибольший интерес вызвали три технологии, которые в настоящее время успешно апробируются на объектах нашего предприятия. Убеждён – и нынешний форум поможет участникам увидеть новые решения актуальных задач в области заканчивания скважин, а также оценить те разработки, которые способны помочь в дальнейшем успешном развитии дочерних обществ НК «Роснефть».

рассказал следующее: «У нас накоплен большой опыт по направлению ГРП и гибкой насосно-компрессорной трубе. И на данном форуме мы хотели бы показать те технологии, которые применяем сегодня, как мы их совершенствуем, каких результатов добились в технологиях, по которым сейчас проходят опытно-промышленные работы. В дальнейшем при положительных результатах планируем тиражировать на нашем предприятии и, возможно, на всех предприятиях НК «Роснефть». Одной из самых эффективных технологий сегодня является бурение горизонтальных скважин. Конструкция заканчивания горизонтальных скважин очень сложна и для бурения, и для освоения, но каждая такая скважина даёт в два раза больше нефти, чем наклонно направленная. Поэтому именно в направлении горизонтального бурения происходит дальнейшее совершенствование, чтобы добиться максимального эффекта».

Серьёзные успехи в этой области сделаны в АО «Самотлорнефтегаз». В конце 2015 года здесь была проведена уникальная операция – 20-стадийный гидроразрыв пласта. Это рекорд общероссийского масштаба, ведь до этого максимальным количеством считались 16 стадий. Проведение 20-стадийного ГРП стало возможным благодаря применению особого оборудования – селективного чашечного муфта. Первый впервые использовался в России, до этого только в Канаде. Разрывные муфты хорошо знакомы нефтяникам «Самотлорнефтегаза» с 2011 года. С помощью синтеза мирового опыта и своих наработок удалось произвести эту важнейшую для развития Самотлора операцию.

Айсылу ЯЛАЕВА.
Фото автора.



ПРО МОЛОДЁЖЬ

Пожелаем удачи НТВ-шке!

В администрации района состоялась видеоконференция, организованная департаментом общественных и внешних связей ХМАО – Югры, на которой делегации муниципальных образований округа обсудили организационные моменты подготовки к окружному конкурсу «Югра молодёжная».

Начальник департамента, председатель конкурсной комиссии Вера Царёва сказала, что срок подачи заявок для участия в конкурсе продлён до 6 ноября. Это даст возможность заявиться тем, кто ещё не успел это сделать. Кроме того, есть территории, которые и вовсе не выставили на конкурс ни одного проекта. А хотелось бы, чтобы в нём участвовало как можно больше муниципалитетов, отметила она, и призвала активизировать работу в этом направлении молодёжные и образовательные учреждения. Однако в целом, по её словам, большинство территорий к проводимому конкурсу относятся более ответственно и прислало много интересных и творческих работ. Молодёжь Нижневартовского района также не осталась в стороне и приняла активное участие в конкурсе. Так, детско-молодёжная студия телевидения из Новооганска «НТВ-шка», действующая при районном центре творчества детей и молодёжи «Спектр», отправила на конкурс четыре видеоролика социальной направленности: «Шагай в ногу со временем», «Детство должно быть счастливым», «Будущее без наркотиков», «Алкоголь убивает мечты».

Напомним, что принять участие в конкурсе могут учащиеся 10-11 классов, а также студенты профессиональных образовательных организаций и организаций высшего образования, расположенных в Югре. Конкурс проводится по следующим номинациям: «Гордость школы – победитель олимпиады», «Гордость школы – лучший спортсмен», «Гордость школы – лучший музыкант», «Лучший видеоролик по проблеме социальной направленности», «Лучший видеоролик антинаркотической направленности», «Лучший видеоролик против курения». Тем самым организаторы намерены привлечь внимание молодого поколения к актуальным проблемам современного общества и попытаться найти их творческое решение. Узнать более подробную информацию о конкурсе, а также заполнить заявку можно на портале www.yugra.ru (в разделе «Конкурсы СМИ»). Победителей определяют путём открытого голосования и награждают ценными подарками, дипломами и грамотами.

Кроме того, Вера Царёва обратила внимание, что в округе проходит множество различных мероприятий, направленных на привлечение молодёжи. Кроме «Югры молодёжной», это региональный молодёжный проект «Учёба для актива региона» или иначе «УДАР», «Доброволец России», «Лидеры Югры», «Слёт молодых предпринимателей Югры». В рамках подготовки к празднованию Дня рождения округа, который в этом году пройдёт под девизом «86-му-86», а также в целях развития добровольческого движения во всех муниципалитетах пройдёт акция «86 добрых дел». Старт уже дан. Стоит отметить, что в настоящее время в районе проходит схожий конкурс волонтерских отрядов «Марафон добрых дел». Он состоит из цикла акций, за участие в которых начисляются баллы отряду. В рамках акции «Вершите добрые дела» участники проведут субботники «Чистота – залог здоровья», «Уроки добра» в младших классах общеобразовательных школ и ряд проектов «Подарок ветерану», «Помощь идёт!», «Болеем за наших!».

Конкурс продлится до 20 ноября. Итоги конкурса будут подведены с 21 ноября по 1 декабря. Награждение победителей состоится в Международный день добровольцев 5 декабря 2016 года.

Алсу ТАЛИПОВА.

КУЛЬТУРА

Музыка – универсальный язык мира.
Генри Уодсворт ЛОНГФЕЛЛО.

В школе искусств открылась «Романтика романса».

– Недавно страна отметила День учителя. Я ни разу не спрашивала вас, Ольга Михайловна, благодаря кому вы выбрали музыку?

– Я считаю, что в жизни каждого человека есть учитель, один, главный, благодаря которому мы стали теми, кем являемся сегодня. Учителей много, но Учитель – с большой буквы – у всех один, который повлиял на наши человеческие качества. Именно поэтому мне



Ольга Панина, директор Новоозерской детской школы искусств:

нравится выражение о том, что плохой учитель страшнее террориста. К сожалению, у террористов тоже есть учителя, которые, оказываясь, могут найти послушных учеников для совершения страшных злодеяний. А вот Черчилль хорошо сказал: «Школьный учитель обладает властью, о которой нам, премьер-министрам, можно только мечтать». Поэтому День учителя для нас значимый праздник.

– Так кто ваш учитель с большой буквы?

– Первая школьная учительница. После матери она была самым главным человеком в моей жизни, а может быть где-то и на первом месте, потому что все мои поступки измерялись одним вопросом: что бы на это сказала Ираида Марковна? Мне будет стыдно или я могу этим гордиться, когда буду ей рассказывать? Да, у меня была такая учительница. Мне повезло: три года я училась у замечательного педагога. Знаете, какое у меня было потрясение? Ираида Марковна приболела, и мы, команды октябрьских звёздочек, пошли её навещать. Тогда было принято навещать больных одноклассников: придём, дадим задание, посидим на диване. Нас много, хорошо, когда нам нальют чай. Но тут решили идти не всем классом, а вчетвером. До сих пор помню: Ираида Марковна открыла дверь... И она была... в халате! Это было первое моё потрясение. Она вдруг показалась мне не учительницей, а просто женщиной. Но она пришла в школу, и всё забылось. Вернее, я помнила, но всё прошло как эпизод. Всё равно Ираида Марковна сохранила свой статус Учителя. Она нас и меня в том числе научила никогда не лгать. Это вообще недопустимо, а уж для октябрёнка... Со мной за парту посадили хулиганистого маль-

Ничего лучше семи нот я не знаю

чика, чтобы я на него хорошо влияла.

Когда меня нечаянно толкнули и я испачкала пиджком из пирожка стенку, учительница, конечно, спросила, кто это сделал. Все закричали: «Кирпичёв, Кирпичёв!» Это про того мальчика. А я встала и сказала: «Это я!»

В музыке у меня было несколько учителей. Здесь я хочу сказать не столько об учителе, потому что не хочу выделять одного из музыкантов. По специальности я теоретик, это у музыкантов-исполнителей есть один педагог, который научил их выражать себя посредством музыкального инструмента. А я теоретик, мне просто нравилась музыкальная литература, сольфеджио, все музыкальные предметы. Мне нравилось заниматься музыкой, меня уговаривали идти на фортепиано, я неплохо владела этим инструментом, но хотелось знать гораздо больше. Я много читала, даже философскую литературу. Очень нравилась книга о Бетховене, в своих юношеских фантазиях мнила себя его современницей, чтобы быть с ним знакомой. Вот такие неестественные мечты. Правильно говорят мои близкие: кроме семи нот я ничего не знаю, а ведь они – символы бесконечности мира.

– Недавно было лето. Как провели его ваши ученики?

– Наши ученики второй год проводят свои каникулы интересно и с большой пользой. В прошлом году мы апробировали программу «Диалог культур», а нынче пошли дальше. Заместитель директора школы по концертно-воспитательной работе Татьяна Александровна Кучеренко создала ещё одну, более совершенную программу по «Диалогу». Второе лето подряд

наши учреждения дополнительного образования и спорта включаются в летнюю кампанию по программе оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей и с организацией двухразового питания. Июньская смена – один отряд – состояла из 25 человек, а вот в августовской мы открыли дворовый клуб «Лира». Август – самый «лысый» месяц для детей: средние школы отработали два летних сезона, где было гораздо больше детей, чем у нас в ДШИ, а вот в августе у ребят почти не оставалось выбора для развлечения. Мы отработали этнографическое направление в июне, зато весь август, до 31-го числа, были открыты двери клуба. Мы принимали всех желающих, дети приводили своих друзей и соседей, особенно на соревнования и игры. Занятия проходили в концертном зале школы, затем перемещались на соседнее спортивное поле «Олимпиа», ходили в библиотеку и в ДК «Геолог».

– А ремонт?

– Да, незначительный, косметический, мы его сделали своими силами, поскольку недавно был большой капитальный, с заменой оконных блоков.

В этот раз нам обновили мебель. Вот вы сидите на новом широком мягком стуле, мы заменили и ученические стулья, обновили жалюзи в рекреациях.

– И настроились на новый учебный год? Сколько к вам поступило счастливых первоклассников?

– В этом году мы перекрыли все нормы по приёму детей – их 78, а всего школу искусств посещает 301 ученик. Наши учебные программы пользуются в Новоозерске большим спросом. Многие дети захотели посещать уроки по общеразвивающей программе. Это не

предпрофессиональное обучение, а знакомство с рисованием и живописью. С учениками работают Людмила Фёдоровна Ражина и Елена Рудольфовна Жаворонкова, а мастер Валентин Викторович Ливн работает в классе предпрофессиональной подготовки, ведёт композицию и живопись с учениками, которые, возможно, будут учиться в специальных заведениях культуры. Кстати, сейчас Валентин Викторович готовится к своей юбилейной персональной выставке, которая откроется 4 ноября в окружном центре.

Но когда выходит на сцену...

– Неужели директор школы? И поёт романс «Ншей ты мне, матушка, красный сарафан».

– А вы знаете, кто мне аккомпанирует? Представьте себе: виолончель, скрипка и фортепиано! Я бы в жизни не запела, но как увидела красивых музыкантов в концертных платьях – наших преподавателей! И белый рояль! Как говорил Михаил Жванецкий: «Все встали и пошли на завод, даже те, кто на нём не работал». Вот и я встала и пошла на сцену, а сама думаю: «Чего это я туда пошла? Но посмотрела на музыкантов – нет, надо идти, гудок уже был!»

– Что было интересного в учебном году?

– Как сообщала ваша газета, мы побили все рекорды по «взятию» дипломов на районном конкурсе детского творчества «Северная звезда». Что будет в этом учебном году? В первую очередь – конкурс «Юный виртуоз», который пройдёт во время весенних каникул. Это профессиональный региональный фестиваль-конкурс, в котором будут участвовать не только учащиеся школ искусств нашего района, но и соседних городов и посёлков. Событие пройдёт в Излучинске, так что готовьтесь его освещать. Нас же радует, что конкурс включает в себя исполнение виртуозных произведений, мы рады, что организаторы детского форума – управление культуры – пошли навстречу нашим пожеланиям включить в программу выступление пианистов.

– А школьные фестивали тоже будут? Не верится, что в вашей школе ограничатся только обязательными уроками.

– Мы очень хотим давать уроки, но у нас в районе очень развита культурная жизнь, поэтому часто приходится выходить на сцену. Если раньше в календаре было несколько значимых дат, например, 8 Марта, Новый год, 1 Мая, то теперь мы отмечаем, в том числе, День пожилого человека, День единства. Праздников стало много, и к каждому нужно готовить если не программу, то отдельные «свежие» номера. Да, у нас родился камерный ансамбль, который «специализируется» на романсах.

– Что, голоса прорезались?

– Да, у некоторых... Сейчас пением никого не удивишь, тем более, что есть «минусовки» в Интернете.

– Что пели?

– Романс Исаака Шварца на стихи Пушкина «Я ехал к вам».

– Неизвестное стихотворение...

– Как вы легко признаётесь в своём невежестве!

*Я ехал к вам. Живые сны
За мной вились толпой
игривой.*

*И месяц с правой стороны
Сопровождал мой бег
ретивый.*

*Я ехал прочь. Иные сны.
Душе влюблённой грустно
было.*

*И месяц с левой стороны
Сопровождал меня уныло...*

– И как Пушкина приняли?

– Знаете, его приняли очень хорошо в День нефтяника в ДК «Геолог». Нам кричали зрители браво, но оказалось, что это были коллеги моего мужа с ДНС. А я то думала: какой успех, какой успех! Потом осмелилась спеть в КДЦ «Арлекино», решила, что романс можно исполнить не только нефтяникам, но и учителям. Наверное, Пушкин и Шварц им тоже понравились. Кстати, это романс из фильма «Станционный смотритель».

– Я помню, что его снимал Сергей Соловьёв, к тому же очень давно.

– Теперь я думаю, что со скрипкой будет хорошо слушаться цыганский романс. Я такой нашла – «Он уехал», очень слезоточивый, все обрыдаются. Шутка.

– Тогда я предлагаю такой заголовок для информации о концерте: «Ну, публика, готовь носовые платки!» Также шутка.

– Не надо. Это просто прекрасный романс. Раз взялась за исполнение, то, наверное, нужно продолжать начатое дело – нести музыку людям.

Интервью вела
Наталья СТЕПАНОВА.

ПРИВЕТ ИЗ ДАЛЁКОГО ДЕТСТВА



Я хорошо помню осмысленный взгляд моего только что родившегося первенца. Мой сын спокойно изучал стены и потолок родильного зала, удивлённо прислушивался к плачу новорождённых девочек, которые лежали на столе по обе стороны от него. В своей памяти я запечатлела каждый шаг сыночка, каждое событие из его жизни. Когда их вспоминаю, мой сын, слушая, смеётся...

А мне никто не рассказывал о первых минутах моего появления на свет. Собственные воспоминания детства фрагментарны. Но почти каждый фрагмент имеет для меня значение и смысл.

Из ранних помню, что мимо нашего дома весной пробегал глубокий ручей. Он брал начало от котельной наверху улицы. Каждый вечер в этом ручье мы с братишкой мыли свои сапоги, нередко зачерпывая вовнутрь воду. На следующий год, заходя в ручей, мы уже обходились без холодного душа для ног. И тогда в своих детских размышлениях я пришла к выводу, что не ручей стал мельче, а мы подросли. И падать стала тоже гораздо реже – росла.

Больше всего на свете я не любила оставаться дома без мамы. Без неё становилось холодно, неуютно, тоскливо и одиноко. Но как только она появлялась в дверях, в дом врывались солнечный свет, тепло и счастье.

Мои взрослые сыновья сегодня испытывают те же чувства, что и я когда-то в детстве. Заходя в квартиру, они задают традиционный вопрос: «Мам, ты дома?» Для них, как и для меня когда-то, очень важно, чтобы мама обязательно была дома.

В своих размышлениях я нередко приходила к серьёзным заключениям. Например, если очень сильно бояться, что тебя накажут за проступки, а все они тогда казались непростительными, то всё обойдётся. Я часто била посуду. Не удержала пиалку – а она вдребезги. В страхе забрасывала осколки в печку. Утром, выгребая золу, мама обнаруживала очередные черепки и просто качала головой. И всё. Она понимала, что я и так переживаю, и не ругала. Дети должны расти в любви...

Больше всех меня любил папа. Помню, когда я заболела корью, он носил меня на руках. Отодвигая его руки, я говорила ему: «От тебя жарко», но всё же засыпала только у него. Точно так же мы с мужем по очереди носили наших сыновей во время их болезней, всей душой стремясь забрать на себя если не всю их боль, то хотя бы большую её часть.

Мне кажется, папа меня любил больше других своих детей, потому что я переняла все его внешние черты. Он очень гордился мной, когда

мне помогали в этом, без меня им было неинтересно начинать очередную игру.

Одной мне оставаться было никак нельзя. Обязательно что-нибудь натворю. Например, могла устроить пожар на сеновале, потому что решила развести костёр и помечтать. Когда поняла, что самой не справиться с

без страха рассматривала подводный мир. Видно было всё, потому что вода в озёрах близ нашей деревни была настолько чистой, что в них женщины стирали бельё, мыли посуду. А ещё вокруг било много ключей. Куда же делись чистые озёра моего детства?

Ещё в детском саду, когда младшего брата за какую-то

Деревня, школа для нас были общим домом. Сделать замечание, указать на неправильное поведение любого из нас считалось нормой для каждого взрослого. Для них не было чужих детей. Однажды сын директора совхоза, наш одноклассник Вова Иванов нашёл на дороге возле школы кошелек с деньгами. Радостный, он принёс его домой. А отец сурово велел ему отнести находку и положить на место. Вова сделал так, как сказал отец. Для нас это тоже стало уроком – чужого не брать. Наша любимая Зоя Петровна была строгой, но строже всех она спрашивала со своего сына Саши Велина, который учился с нами в одном классе. И тогда мы понимали, что все равны для неё, всех она одинаково принимала и учила. Потом работая в школе почти четверть века, я старалась быть похожей на Зою Петровну.

Мы росли самостоятельными и ответственными. Десятилетними с большими сетками-авоськами ходили за три километра по ту сторону реки в магазин за покупками. И продавщица не обманывала нас со сдачей, к тому же мы умели считать. Уже в этом возрасте я получала зарплату за родителей в кассе конторы на центральном или первом отделении совхоза. И всё до копейки с гордостью несла домой. В 4 классе научилась белишь комнаты. До сих пор помню, как мама, вернувшись с работы, удивилась, что я закончила побелку, помыла пол и всё расставила по местам именно так, как надо. Она вообще любила, чтобы в доме всё содержалось в порядке: и веник на месте стоял, и полотенце висело правильно и так далее. Мама умела хвалить меня за помощь. Я любила вставать рано и угонять коров в стадо, потому что взрослые тётки и дяди здоровались со мной и тоже хвалили. В сборе лесной вишни и ягоды равных моей маме, наверное, не было. Она брала меня с собой в лес и вручала баночку, а сама ходила с большим ведром. И пока я бегала с банкой от куста до куста, мама успевала закрыть дно, потом набрать половину. Думала, что никогда так, как она, не смогу. Научилась. Потом мне тоже не было равных в сборе ягод. У мамы всё получалось лучше всех. У неё были самые вкусные пельмени, самый лучший хлеб. Никто не умел так, как она, наливать чай. Она всё делала с любовью к нам, папе. И эту любовь передала своим детям.

Отглядываясь назад, я точно знаю – моё детство было самым счастливым, самым радостным, и детей нужно воспитывать только в любви.

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.

Мои уроки



я смело садилась к нему на лошадь, выбегая вечером навстречу. Он сам ходил на школьные собрания в мой класс. В детстве был период, когда я долгое время прожила у брата моей мамы. У них не было детей, и они хотели меня удочерить. А мне так хотелось домой, к маме, папе, братьям. Я не находила утешения даже в многочисленных игрушках и нарядах, которыми меня одаривали дядя и тётя. И вот однажды раздался звонок в дверь. Я бросила куклу и побежала будить тётю: «Откройте дверь, это мой папа за мной приехал!» Каково же было изумление взрослых, когда на пороге они действительно увидели моего отца. Его сердце не выдержало долгой разлуки. Так я снова оказалась в родном доме. И не нужны были ни красивые куклы, ни новые платья. Я была счастлива рядом с мамой и папой.

В моей головке возникали житейские вопросы, на которые старалась сама найти ответы и решения. С любимой подружкой, которая жила по соседству, наш двор разделял лишь низкий забор, мы любили строить домики. Весь день что-то собирали, мастерили, украшали, лепили посуду из глины, связывали из гусиных перьев венички, составляли букеты из полевых цветов. И не замечали, как наступал вечер, и мама звала меня домой. Было обидно, ну почему весь день ушёл на постройку, а поиграть не успели? Вот так оказалось и во взрослой жизни: всё строишь, суетишься, а жить-то когда?

Я росла атаманом в юбке. Любила больше мальчишеские игры в войнушку, чижика, лапту. И если получала от мамы задание подмести двор, то мальчишки

разбегавшимися в разные стороны огоньками, побежала за помощью, конечно же, к папе. Правда, сказала, что сено подожгли проходившие мимо мальчишки.

Пока папа тушил и искал поджигателей, моя мудрая мама успела услышать от меня слова признания, получить на руки спрятанные спички и уложить меня спать, чтобы не попала под горячую руку отца.

Моим самым большим страхом в детстве был сон, в котором гусеничный трактор, больше похожий на танк, ехал прямо на меня, грозя задавить. Этот сон я видела каждый раз, когда болела и температурила. А болела часто. По этой причине в первом и втором классах училась по полгода, но меня переводили из класса в класс, потому что была ударницей.

А ещё я любила мечтать. Ведь если очень сильно чего-то захотеть, это обязательно сбудется. Однажды прочитала книгу о маленькой негритянской девочке из бедной семьи, у которой крысы съели и без того драные старенькие башмаки. И вот ей мама чудесным образом покупает красные лакированные туфельки. Я так живо представила их, что тоже очень сильно захотела обновку. И чудо свершилось наяву: мне тоже купили такие же красные лакированные туфельки.

Именно в детстве я научилась бороться со страхом. Если боишься темноты, или шипящего гусака, или большую незнакомую собаку, нужно только сильно зажмурить глаза и сделать шаг вперёд, а второй шаг, и третий, и дальше уже делать не страшно.

Когда меня за руки завели на глубину озера две девочки постарше, я открыла глаза и

провинность поставили в угол, я встала рядом с ним, так мне было его жалко. Мы росли с ним как двойняшки. Мама нам покупала одинаковые кофты и штанишки. В играх мы тоже верховодили на пару.

Свою цель в жизни определила как раз в детском саду. Я очень любила нашу воспитательницу Клару Алексеевну, поэтому захотела стать, как она. Но потом полюбила свою первую учительницу Зою Петровну. И судьба моя была предрешена. Больше я себя никем не представляла, только учителем.

В подготовительный класс одновременно пошли почти все ребята с нашей улицы. Возвращаясь из школы, мы продолжали рисовать палочки, крюпочки мелом на заборе, палкой на пыльной дороге. Нам понравилось учиться. Позже, во 2 классе на уроках внеклассного чтения мы узнали о жизни алтайского мальчика из книги «Карабарчик». И полюбили чтение. Я читала взахлёб всё подряд. На 8 Марта одноклассник подарил «Детство Никиты» Толстого. Когда я подметала в комнатах, то в одной руке держала веник, в другой – книгу.

Сидя на лавочке с подружками, мы любили рассказывать друг другу сказки и рассказы. Во время религиозных праздников: Пасхи и Байрама, мы, не разделяясь по национальной принадлежности, вместе ходили по дворам, сначала собирая сладости у христиан, потом у мусульман. Потом на поляне раскладывали общую добычу и наслаждались плюшками, конфетами, крашеными яйцами. И не было среди нас русских, казахов, татар, мы были советскими детьми.

ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Чем человек умнее и добрее, тем больше он замечает добра в людях.
Паскаль БЛЕЗ.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Будьте здоровы, доктор!

Профессия врача существует не одно столетие.

У многих из нас время от времени появляется необходимость обратиться к доктору. Вот и мне в последнее время пришлось гораздо чаще, чем хотелось бы, обивать больничные пороги. И хочется сказать спасибо людям, которые помогли выкарабкаться из почти безвыходных ситуаций. Пусть всё, что будет сказано ниже, наши уважаемые медицинские работники расценят как искреннюю благодарность за их нелёгкий труд.

Хочу выразить свою признательность участковому врачу-терапевту Новоаганской районной больницы Галине Ивановне Шушило и участковой медицинской сестре Татьяне Юрьевне Семёновой – людям, которые ежедневно несут тяжёлое бремя ответственности за самочувствие больных, их выздоровление, даже за жизнь. Хотелось бы отметить, что работа их очень трудна и ответственна. Люди бывают разные, а здесь больные, которые требуют особого внимания и отношения. С ними вдвойне тяжелее общаться. Несмотря на все эти трудности, Галина Ивановна и Татьяна Юрьевна всегда очень доброжелательны и внимательны к пациентам, трудятся с большой отдачей. После посещения терапевтического кабинета я выхожу уверенной, что моя жизнь и здоровье небезразличны не только мне, но и ещё, как минимум, двум людям: участковому терапевту и медицинской сестре. Это чувство придаёт уверенность, что болезнь можно победить, если рядом внимательные и чуткие люди.

От себя лично благодарю вас, Галина Ивановна и Татьяна Юрьевна, за профессионализм, доброе отношение к больным, за человеческое участие, отзывчивость. Будьте здоровы!

Зинаида Фёдоровна РОМАШИНА,
пгт. Новоаганск.

ПОДЕЛИСЬ ВПЕЧАТЛЕНИЕМ

Кладезь народной мудрости

Недавно я познакомилась с творчеством замечательного поэта Югры Юрия Вэллы, узнала много интересного о его жизни.

Биография этого человека удивительна. Юрий Кылевич родился 12 марта 1948 года в селе Варьёган. Он был охотником, рыбаком, приёмщиком рыбы, печником, звероводом, воспитателем в интернате, председателем Варьёганского сельсовета. Глубокий знаток и хранитель ненецкой и хантыйской культур Юрий Вэлла основал в Варьёгане этнографический музей под открытым небом и был его первым директором. Гражданственность, любовь к родной Югре, к красоте природы выражается в его творчестве.

После его великолепных произведений я посмотрела на свой край по-другому, увидела, что моя родная земля удивительно богата, красива и щедра. Юрий Вэлла открыл мне глаза на то, как люди беспощадно губят природу и не задумываются об этом. Поэт и гражданин призывает к тому, что нужно беречь землю, на которой ты родился и вырос.

Жаль, мы его больше никогда не увидим. Юрий Вэлла скончался 12 сентября 2013 года в родном селе Варьёган. Но даже после смерти мы его не забываем. В августе-сентябре 2016 года прошли I районные малые (детские) вэлловские чтения «Кладезь народной мудрости», посвящённые его жизни и творчеству. В числе многих я была участницей этого мероприятия. Мы с огромным интересом читали, слушали произведения талантливого земляка, создавали иллюстрации к ним, участвовали в конкурсе чтецов «На перекрёстке оленьих путей» и в конкурсе рисунков «Когда ожидают краски». II этап чтений состоялся 12 сентября в Доме-музее Юрия Вэллы в селе Варьёган. В начале мероприятия была проведена экскурсия по музею, а потом участники рассказывали стихотворения Юрия Вэллы. Все дети получили призы: сборник произведений Ю. Вэллы «Поговори со мной» и книгу «История Нижневартовского района». Все были довольны этим знаменательным для нас событием, позволившим прикоснуться к миру поэзии родной земли. Если бы Юрий Вэлла был жив, то он был бы счастлив, что современные дети увлекаются его творчеством.

Василина ДРОЗД,
пгт. Новоаганск.

О СВОИХ ЗЕМЛЯКАХ

Из жизни сельского учителя

Хочу на страницах районной газеты рассказать о замечательных людях, земляках.



Зафира Ахматова из учительской династии. Её мама в своё время окончила Тобольский учительский институт и до выхода на пенсию работала в своём селе учителем начальных классов, а в последние годы – воспитателем пришкольного интерната. Сейчас ей девяносто два года. Родные тётки тоже были учителями. Отец Сунгат Сафарович – участник Великой Отечественной войны, полный кавалер орденов Славы – работал председателем колхоза, после укрупнения колхозов – бригадиром.

Зафира выросла в дружной многодетной семье. Она в семье старшая. Рассказывает: «В десять лет научилась у мамы печь хлеб. Вместе с младшими сёстрами по мере возможности поддерживала дома порядок: мыли полы, носили дрова, убирали во дворе, ухаживали за младшими детьми. Самый младший Мавлют был единственным мальчиком в семье, поэтому к нему было особое внимание. Родители постоянно были на работе. Но, конечно, основная работа по дому была на них. И я благодарна папе и маме за то, что они привили нам любовь к порядку и труду».

Когда училась в первом классе, с любовью смотрела на свою учительницу. Наила апа одевалась очень красиво, общалась с нами вежливо, никогда не повышала голос. И я тогда мечтала, что вырасту и тоже буду учительницей. Получив педагогическое образование, начала работать учителем математики в глухой таёжной деревне, потом уехала в Казахстан в город Сарань и проработала там учителем математики до 1973 года.

Работа учителя для меня – святое дело. Я не представляю себя в другой профессии. Работа с детьми всегда доставляла мне удовольствие и радость. Вместе с детьми радовалась их успехам в учёбе, участвовала с ними в культурно-массовых мероприятиях. И, конечно, была активным болельщиком на их спортивных состязаниях.

В 33 года стала в родном селе Ильчебага директором школы. Директор – это и руководитель, и учитель, и хозяйственник. Ответственность была большая. На базе школы проходили районные методические семинары, доклады, обмен опытом ра-

боты, открытые уроки по предметам. Как и в других школах работы было очень много. Но мне всё это нравилось.

В 1987 году с двумя детьми приехала в Новоаганск к мужу (он уже несколько лет работал здесь). Устроилась в среднюю школу заместителем директора по учебно-воспитательной работе, где директором была Лидия Викторовна Бондаренко. Через два года работы в этой школе меня назначили директором начальной школы. Школа эта была необычная: снаружи очень красивая, с тёп-

лыми учебными кабинетами, с современным классным оборудованием. А какой был спортзал! И столовая, которую так любили дети. И не только они, но и гости, которые приезжали к нам, отмечали хорошее качество и разнообразие блюд.

В учебную программу были введены новые предметы: хореография и английский язык. Открыли класс компенсирующего обучения (впервые в округе). В школе проходили окружные и районные семинары, приезжали учителя даже из Омска для получения опыта. Учителя школы активно участвовали в районных и окружных мероприятиях, конкурсах – «Учитель года», «Школа России».

В 2005 году среднюю школу № 1 и начальную объединили, и Зафира Сунгатовна работала завучем начальных классов. Сейчас она находится на заслуженном отдыхе, живёт с внуком и мамой в Омске. Ведёт активный образ жизни: ходит в спортклуб, встречается с бывшими одноклассниками. С землячками посещает мечеть. Дети и внуки её очень любят. Ни один праздник не обходится без поздравлений и подарков.

Сын Инар с женой и двумя дочками почти пятнадцать лет живёт в Германии. Старшая дочь Инара учится в университете на преподавателя испанского и французского языков, младшая – в гимназии. Дочь Зафиры Индира живёт в Новоаганске, работает главным экономистом в АМЖКУ. Сын Индиры Рустам учится в Омске в автотранспортном колледже.

Хотела бы сказать о Закире Минувалиевиче – супруге Зафиры Сунгатовны. По трагической случайности вот уже два года нет его рядом с женой и детьми. Человек, который очень любил жизнь, свою дружную семью, помогал всем, кто нуждался в помощи, ушёл из жизни. Я очень хорошо знаю эту семью. Сама много раз обращалась к ним за советом и помощью и никогда не получала отказа. И таких, как я, было немало, которые шли к нему со своими проблемами. И он всегда помогал, выручал. У него были друзья, с которыми он дружил десятилетиями. Очень тяжело говорить о нём в прошедшем времени.

Гульнур РАИМБАКИЕВА,
пгт. Новоаганск.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

*Важно не количество знаний, а качество их.
Можно знать очень многое, не зная самого нужного.
Лев ТОЛСТОЙ.*

ОХРАНА ТРУДА

С 2014 года все работодатели обязаны проводить специальную оценку условий труда рабочих мест (спецоценка), которая введена взамен аттестации рабочих мест, в целях определения на них вредных и опасных факторов, воздействующих на работников (ст. 212 ТК РФ, Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»).

По итогам проведения спецоценки для разных категорий работников устанавливаются классы и подклассы условий труда. Результаты специальной оценки условий труда применяются, в частности, для предоставления работникам гарантий и компенсаций, предусмотренных ТК РФ, а также для установления дополнительных тарифов страховых взносов в ПФР, расчёта надбавок (скидок) к тарифу взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний и обоснования финансирования мероприятий по улучшению условий охраны труда (ст. 7 Закона № 426-ФЗ).

Данная процедура обязательна абсолютно для всех работодателей, имеющих работников, без исключения, в том числе и для индивиду-

Оцени условия по-новому

альных предпринимателей. Не нужно проводить спецоценку условий труда для надомников и работников, которые трудятся удалённо (ч. 3 ст. 3 Закона № 426-ФЗ).

По общему правилу спецоценка условий труда должна проводиться не реже чем один раз в пять лет, если нет оснований для внеплановой оценки. Указанный срок

Из ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ следует, что нарушение работодателем установленного порядка проведения спецоценки на рабочих местах или её непроведение влечёт предупреждение или наложение административного штрафа:

– на должностных лиц и лиц, осуществляющих предпринимательскую деятель-

Организация, в которой проведена специальная оценка условий труда, может сэкономить дополнительные взносы в Пенсионный фонд и взносы на травматизм.

Дополнительные тарифы по взносам на обязательное пенсионное страхование у организаций, которые не провели спецоценку и атте-

дифференцированным тарифам. Но если условия труда допустимые или оптимальные, применяется повышенный тариф — 6 или 9 процентов. В то время как при таких же условиях, но со спецоценкой, компании вправе вообще не платить дополнительные взносы.

От безопасности условий труда зависит скидка к тарифу взносов от несчастных случаев на производстве. Максимальный размер скидки составляет 40 процентов от общего тарифа, установленного ФСС РФ для организаций. Но на скидку могут рассчитывать только те компании, у которых есть действующие результаты аттестации рабочих мест или которые провели спецоценку.

Кроме того, в счёт взносов на травматизм можно зачесть расходы на спецоценку (п. 2 Правил, утв. приказом Минтруда России от 10 декабря 2012 г. № 580н). Зачесть можно до 20 процентов от суммы взносов, начисленных за текущий год. Или за три предшествующих года, если численность работников компании меньше 100 человек и в течение двух прошлых лет она не получала из ФСС РФ средства на финансирование мероприятий по улучшению условий труда. Чтобы ФСС РФ разрешил зачесть расходы на спецоценку в счёт взносов на травматизм, надо подать заявление в фонд. Крайний срок — 1 августа.



исчисляется со дня утверждения отчёта о проведении предыдущей оценки условий труда. Она проводится совместно работодателем и специализированной организацией, соответствующей требованиям ст. 19 Закона № 426-ФЗ. Ознакомьтесь со списком предприятий, проводящих спецоценку, можно на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты РФ www.rosmintrud.ru.

Нарушение сроков и порядка проведения спецоценки на рабочих местах является нарушением требований охраны труда. Если организация не проведёт обязательную специальную оценку условий труда, это будет классифицироваться как нарушение требований охраны труда.

ность без образования юридического лица, — в размере от 5000 до 10 000 руб.;

– на юридических лиц — от 60 000 до 80 000 руб.

За повторное совершение нарушения предусмотрено более жёсткое наказание в виде:

– штрафа в размере от 30 000 до 40 000 руб. или дисквалификации на срок от одного года до трёх лет — для должностных лиц;

– от 30 000 до 40 000 руб. или административного приостановления деятельности на срок до 90 суток — для индивидуальных предпринимателей;

– от 100 000 до 200 000 руб. или административного приостановления деятельности на срок до 90 суток — для организаций.

стацию рабочих мест, выше. Имеются в виду взносы, которые надо начислять на выплаты работникам с вредными профессиями из списков 1 и 2 (утв. постановлением Кабинета министров СССР от 26 января 1991 г. № 10). Тарифы составляют 9 и 6 процентов.

Для компаний, которые провели спецоценку, установлены дифференцированные тарифы — от 2 до 8 процентов. А с выплат сотрудникам с допустимыми и оптимальными условиями труда дополнительные взносы в ПФР платить не надо.

Компаниям, у которых есть результаты аттестации, тоже выгодно провести спецоценку. С выплат сотрудникам на вредных и опасных работах такие организации вправе платить взносы по

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЁРСТВО

Договоримся с коллективом?

Определяющая роль в развитии социального партнёрства на уровне организаций отводится коллективным договорам.

Коллективный договор — это соглашение, позволяющее учесть интересы работодателя и работников.

Некоторые работодатели полагают, что коллективный договор заключается только для работников, чтобы установить им дополнительные гарантии, компенсации и льготы. Но такое мнение ошибочно. Коллективный договор позволяет руководству организации не только улучшить некоторые условия трудовых отношений, но и о себе позаботиться, так как довольно часто в нормативных актах имеются ссылки, позволяющие учесть расходы при исчислении некоторых налогов, если они предусмотрены коллективным договором.

Содержание и структура коллективного договора определяются заключающими его сторонами самостоятельно. В статье 41 Трудового кодекса Российской Федерации дан лишь примерный перечень вопросов, которые могут быть включены в коллективный договор. Он носит рекомендательный характер и не является исчерпываю-

щим. Его цель — дать представление о возможном содержании коллективного договора. Однако в Трудовом кодексе Российской Федерации есть и ряд предписаний к содержанию трудового договора обязательного характера.

В соответствии со статьёй 9 Трудового кодекса Российской Федерации коллективные договоры не могут содержать условий, снижающих уровень прав и гарантий работникам, предусмотренный законодательством о труде. Напротив, коллективный договор должен устанавливать дополнительные льготы и преимущества, более благоприятные условия труда.

Коллективный договор является документом, подлежащим уведомительной регистрации. Направление документа на регистрацию является обязанностью работодателя. Цель уведомительной регистрации — выявление в коллективных договорах условий, ухудшающих положение работников по сравнению с действующим законодательством.

В целях повышения качества и доступности предоставления государственной услуги по проведению уведомительной регистрации коллективных договоров на территории Ханты-Мансийского автономного округа — Югры приказом

Ханты-Мансийского автономного округа — Югры от 27 апреля 2015 года № 6-нп утверждён административный регламент предоставления государственной услуги по проведению уведомительной регистрации коллективных договоров и территориальных соглашений на территории соответствующего муниципального образования Ханты-Мансийского автономного округа — Югры.

В соответствии со статьёй 50 Трудового кодекса Российской Федерации коллективный договор направляется работодателем на уведомительную регистрацию в соответствующий орган по труду в течение семи дней со дня подписания.

Уведомительную регистрацию коллективных договоров, соглашений, изменений и дополнений в коллективные договоры и соглашения, соглашений сторон о продлении срока действия коллективных договоров, соглашений, заключённых на территории Нижневартовского района, осуществляет отдел труда администрации района, который находится по адресу: г. Нижневартовск, улица Таёжная, 19, кабинеты 112, 110. Контактные телефоны: 49-47-84, 49-47-23, 49-48-24.

Консультации по вопросам заключения коллективного договора также можно получить в отделе труда администрации Нижневартовского района.

Отдел труда администрации района.

Теперь читайте нас и на сайте: www.novpriob.ru

ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Уважаемые жители Нижневартовского района!

28 октября 2016 года в 17.00 местного времени в здании районного муниципального автономного учреждения «Межпоселенческий культурно-досуговый комплекс «Арлекино», ул. Набережная, д. 13-б состоятся публичные слушания по проекту решения Думы района от 14.10.2016 № 79 «О бюджете района на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов».

Приглашаем ознакомиться с материалами и принять участие в обсуждении данного проекта жителей района, руководителей муниципальных предприятий, учреждений, глав городских и сельских поселений района, депутатов Думы района.

Проект решения Думы района «О бюджете района на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов» размещен в районной газете «Новости Приобья» и на официальном сайте администрации Нижневартовского района www.nvraion.ru в разделе «Экономика и финансы»/Бюджет района/Антикоррупционная экспертиза документов департамента финансов, а также в разделе «Документы»/Общественная экспертиза.

Свои предложения, замечания просим направлять по адресу: г. Нижневартовск, ул. Ленина д. 6, администрация Нижневартовского района или на официальный сайт района www.nvraion.ru.

Департамент финансов администрации района.

КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ

Объявление о проведении конкурсного отбора кандидатов для включения в резерв управленческих кадров руководителей муниципальных учреждений средств массовой информации района

Администрация Нижневартовского района проводит 10 ноября 2016 года конкурсный отбор кандидатов для включения в резерв управленческих кадров руководителей муниципальных учреждений средств массовой информации района с 10.00 до 14.00 по адресу: 628600 г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 6, конференц-зал № 201:

главный редактор муниципального бюджетного учреждения «Редакция районной газеты «Новости Приобья».

Квалификационные требования, предъявляемые к претендентам для включения в резерв управленческих кадров муниципальных учреждений средств массовой информации района:

по должности руководителя – высшее профессиональное образование по направлениям подготовки «Журналистика», «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы в редакциях печатных средств информации, пресслужбах или управлениях по связям с общественностью не менее 5 лет или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на руководящих должностях не менее 1 года.

Конкурсный отбор кандидатов для включения в резерв управленческих кадров руководителей муниципальных учреждений средств массовой информации района осуществляется в соответствии с порядком, утвержденным постановлением администрации района от

17.05.2010 № 669 «О резерве управленческих кадров руководителей муниципальных учреждений и предприятий района» (с изменениями).

Прием документов для участия в конкурсном отборе кандидатов для включения в резерв управленческих кадров руководителей муниципальных учреждений средств массовой информации района осуществляется муниципальным бюджетным учреждением «Редакция районной газеты «Новости Приобья»: 628600 г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, офис № 55, телефоны: **8 (3466) 24-33-20, 61-55-21**, ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) в срок до 08.11.2016 года в соответствии с перечнем: заявление об участии; личный листок по учету кадров; копия паспорта; копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую и профессиональную деятельность гражданина; копии документов о профессиональном образовании, дополнительном профессиональном образовании, присвоении ученой степени, ученого звания.

Конкурсный отбор кандидатов для включения в резерв управленческих кадров руководителей муниципального бюджетного учреждения «Редакция районной газеты «Новости Приобья» осуществляется в форме выполнения конкурсного задания – «Программа развития газеты «Новости Приобья» или эссе «Какой я вижу газету «Новости Приобья» через 5 лет».

Требования к оформлению конкурсного задания: объем не более 20-25 листов, интервал – 1,5; шрифт 14 Times New Roman.

КВАРТИРЫ на юге ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

www.китайстена.рф, **8 (920) 436-22-92**
 Застройщик «БМ Групп», проектная декларация на сайте www.китайстена.рф

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Принимаем предложения

Департамент природных ресурсов и несырьевого сектора экономики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры принимает предложения от заинтересованных организаций рыбной отрасли района по образованию границ рыболовных участков.

Для получения дополнительной информации обращаться в отдел предоставления прав пользования рыбными ресурсами департамента природных ресурсов и несырьевого сектора экономики автономного округа по тел.: **(3467) 32-93-80, 30-01-38**, начальник отдела – Руслан Васильевич Романчук, e-mail RomanchukRV@admhmao.ru.

Пресс-служба администрации района.

ПРИГЛАШАЕМ НА ФОРУМ

Лес и человек

С 24 по 27 октября 2016 года на территории ЦВК «Экспоцентр» в Москве в одно время с международной выставкой «Лесдревмаш-2016» пройдет 8-й международный форум «Лес и человек».

Цель форума – выработать комплекс совместных действий федеральных и региональных органов власти Российской Федерации, лесного комплекса России и производственных международных организаций по развитию устойчивого лесопользования и лесопереработки в России.

Организаторы: Союз лесопромышленников и лесозаготовителей России, Торгово-промышленная палата РФ, Федеральное агентство лесного хозяйства, АО «Экспоцентр», ОАО «Центрлесэкспо». Дополнительную информацию можно узнать по телефону **+7-495-628-79-51**.

Отдел местной промышленности и сельского хозяйства администрации района.

ПРАВОПОРЯДОК

Взятка – это оскорбление и штраф

Накануне Нижневартовский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении гражданина Республики Таджикистан, признав его виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30, частью 3 статьи 291 УК РФ «Дача взятки», и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 40 тысяч рублей.

22 сентября в ходе проведения профилактического мероприятия сотрудники МОМВД России «Нижневартовский» задержали иностранного гражданина, который нарушил миграционное законодательство.

Правонарушитель был доставлен в Излучинское отделение полиции, где пытаясь избежать привлечения к административной ответственности по ч. 2 ст. 18.8 КоАП РФ, предложил участковому уполномоченному полиции денежное вознаграждение. Несмотря на предупреждение полицейского об уголовной ответственности за дачу взятки должностному лицу, задержанный положил 10 тысяч рублей на стол в служебном кабинете, после чего был задержан.

МОМВД России «Нижневартовский».

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаётся **2-комн. квартира** в п. Излучинск (ул. Энергетиков, 5), 5 этаж 9-эт. дома или меняется на 1-комн. квартиру в Излучинске.

Тел. **8-982-203-31-92**.

Продаётся **2-комн. квартира** в пгт. Новоаганск (капитальный дом). Рассмотрим любую форму оплаты.

Тел. **8-950-523-20-84**.

Продаётся **3-комн. квартира** ДСК, 4 этаж, 70 кв. м в г.п. Излучинск или меняется на 3-, 2-комн. квартиру в г. Тюмени. Цена – 3 000 000 руб. (торг).

Тел. **8-982-938-48-81**.

Продаётся **3-комн. квартира** (80 кв. м) в п. Майский Новосибирской области, 2 км от ж/д станции Черепаново. Газифицированное отопление, земельный приусадебный участок 10 соток, хоз. постройки. Цена – 1 300 000 руб. Торг. Тел. **8-923-132-55-24**, Раиса Федоровна.

Продаётся **дом** в селе Большетархово с удобствами, земельный участок 15 соток, сруб. Тел: **8-919-536-41-80**, Марина.

Сдается **комната в коммунальной квартире** (пл. 10 кв. м) в центре г. Нижневартовска. Тел. **8-982-589-84-69**.

СКОРБИМ

Администрация сельского поселения Ларьяк выражает искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью жительницы села, многодетной матери, труженика тыла **Аграфены Васильевны ТЫМАНОВОЙ**. Искренне сочувствуем, скорбим вместе с вами и разделяем горечь невосполнимой утраты.



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55. E-mail: nr_comp@mail.ru, для документов: nr_kom@bk.ru Сайт: www.novpriob.ru

Главный редактор Лариса Дмитриевна МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Заместители главного редактора: Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60. Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30. Главный бухгалтер Светлана ИВАСЬКИВ, тел. 24-11-70. Ответственный секретарь Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00. Отдел промышленности и строительства: Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60. Алеу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23.

Михаил РУДАКОВ, тел. 61-55-23. Айсылу ЯЛАЕВА, тел. 24-28-85. Отдел новостей и тематических полос: Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85. Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 8-950-521-40-08.

NPR – на правах рекламы. За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная Людмила НИКУЛИНА, тел./факс 61-55-21.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Старший корректор Елена ТЕЛЬНОВА. Корректор Инна КИРИЛЛОВА. Компьютерный отдел: Елена САЛБИЕВА, тел. 61-30-86. Наталья БАБУСЕНКО, Марина КАЗАКЕВИЧ, Алина ПРОВОТОРОВА.

Тираж 4585 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье». Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34. Заказ – 118. Газета подписана в печать 21.10.2016 г., по графику – 14.00 фактически – 14.00

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге региональной прессы «Почта России» 54369 – для индивидуальных подписчиков – 7,58 руб. за 1 экз. 00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 6,94 руб. за 1 экз. 04369 – для предприятий и организаций – 8,73 руб. за 1 экз.